

ADVERTENCIA.—Toda clase de correspondencia literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Nuñez.—Teléfono núm. 37.—No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.

Teléfono, número 67.

Número suelto, DIEZ céntimos.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España. SEIS pesetas al trimestre

Anuncios, esquelas y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

Todos los pagos, anticipados

Seis ediciones diarias

Jueves, 14 de Septiembre de 1922

Año XXXVIII.—Num. 11.748



Septiembre de 1922

DECIDIDAMENTE el tiempo no nos da su *placet*. De haberse mantenido la temperatura sin el frío que se deja sentir y sin la amenaza—a ratos convertida en sensible realidad—de la lluvia, al entradón formidable que hubo ayer en la Plaza de Toros, hubiera sucedido un lleno, sin eufemismos de *taquilla* de ninguna especie.

Faltaron algunas localidades que vender, y esto en el segundo día de la feria y con una corrida de ocho toros, es francamente inadmisiblemente.

El chaparrón de antes de anoche, que, por lo visto, ha sido general en toda Castilla, restó algunos elementos forasteros, especialmente de localidades próxima a la nuestra, y también de los pueblos comarcanos, hubo algunos retraídos.

Sin embargo, el día llegó a términos muy lisonjero de animación y en los hoteles, fondas, casas de viajeros, etc., no quedó una habitación ni para muestra.

También en los cafés y teatros hubo los obligados entradones y culminando todo ello como una nota de brillante colorido, en el pintoresco desfile, Glorieta arriba y abajo, de la salida de los toros.

Como Salamanca, en relación con el censo de su población, es una de las que más carruajes cuenta, y son también muchos los coches de todas clases que de fuera de la ciudad circulan durante los días de feria, el paseo tiene momentos en que los vehículos, por su cantidad, permanecen estacionados largo rato.

Ciento diez y siete automóviles y cincuenta y tres carruajes de tracción de sangre rodaron ayer por la Glorieta, dándonos con su presencia la impresión de una gran urbe.

En el ferial, mucha concurrencia de tratantes y abundancia de ventas en todas partes. Y eso que el año agrícola no ha terminado de cuajar...

La única novedad desagradable de la jornada, fué el atropello de un vecino de Ciudad Rodrigo, por el automóvil del diestro Ignacio Sánchez Mejías, cuando éste regresaba de una finca del campo salamanquino.

Los bailes populares de gaita y dulzaina, este año más numerosos que otras veces, tienen todas las noches una *parroquia* crecidísima.

Y entre los atractivos de los *fox* y los pasodobles que interpretan esta especie de *jazz band* rural, y el frío reinante, las parejas se marcan con un casticismo arrullador que ya, ya...

PAISAJES DE LA FERIA

LOS CHARLATANES

No todo ha de ser teatros, toros y demás fiestas indispensables y tradicionales.

Para el que no puede permitirse el lujo de estas costosas expansiones, ofrece la feria otras diversiones, no por gratuitas menos pintorescas y atractivas.

El sacamuelas; el hombre que pregona la excelencia de su género y las virtudes de su panacea, tiene su público abigarrado, que escucha embobado el reclamo de su ciencia.

Ante los mágicos efectos de su bálsamo, todos los dolores desaparecen como por encanto, y los parálisis pueden birlarse una *jota*, sin inconveniente, a los cinco minutos de usar su pomada y el propio Romanones podría *estirar la pata*, si se decidiera a curarla y a ponerse al habla con el inventor...

Porque el pintorero orador de plezuela es el exclusivo propietario del maravilloso invento; que sirve, asimismo, para pegar los cristales rotos y para limpiar los *dorados*, y no tolera que se le discuta la paternidad...

Más allá, en otro grupo, un ciego, de aspecto rústico y con una gran vara en la mano, explica al auditorio los terroríficos detalles de una interesante historia, cuyos cuadros principales están representados en un gran cartelón...

¡Atención, señores! ¡Comprenden ustedes las tres partes del horroroso crimen de un carpintero desesperado, porque no podía dedicarse al teatro, a pesar de su desmedida afición a las *tablas*!

La historia tiene gran interés, porque parte de ella se desarrolla en la provincia de Salamanca, a donde Luis Ambrosio vino a visitar a un primo *tercero*, llamado *Segundo*, para que le pretegiere en sus aspiraciones.

En la primera parte verán ustedes a Luis que ayudaba a su padre en la carpintería y además desempeñaba el oficio de monaguillo en la iglesia del pueblo, donde pasaba el *cepillo* con gran limpieza...

Aquí se notan ya los instintos criminales del muchacho, que privaba a San Antonio de los cirios que le destinaba el culto y vendía gran parte de ellos, quedando al Santo a *dos velas*.

Más tarde le encontramos cuando se cria robusto al lado de la *sier*, y abusa del físico, seduciendo a mujeres de los contornos y engañando a la pobre Filomena, con quien se casa, y a la que asesina por haberse negado a echarle unos cuchillos en un pantalón viejo... Luis mata, sin piedad, con un *hacha* a *Filo*, por no haber encontrado los *cuchillos*...

Faltaron algunas localidades que vender, y esto en el segundo día de la feria y con una corrida de ocho toros, es francamente inadmisiblemente.

El chaparrón de antes de anoche, que, por lo visto, ha sido general en toda Castilla, restó algunos elementos forasteros, especialmente de localidades próxima a la nuestra, y también de los pueblos comarcanos, hubo algunos retraídos.

Sin embargo, el día llegó a términos muy lisonjero de animación y en los hoteles, fondas, casas de viajeros, etc., no quedó una habitación ni para muestra.

También en los cafés y teatros hubo los obligados entradones y culminando todo ello como una nota de brillante colorido, en el pintoresco desfile, Glorieta arriba y abajo, de la salida de los toros.

Como Salamanca, en relación con el censo de su población, es una de las que más carruajes cuenta, y son también muchos los coches de todas clases que de fuera de la ciudad circulan durante los días de feria, el paseo tiene momentos en que los vehículos, por su cantidad, permanecen estacionados largo rato.

Ciento diez y siete automóviles y cincuenta y tres carruajes de tracción de sangre rodaron ayer por la Glorieta, dándonos con su presencia la impresión de una gran urbe.

En el ferial, mucha concurrencia de tratantes y abundancia de ventas en todas partes. Y eso que el año agrícola no ha terminado de cuajar...

La única novedad desagradable de la jornada, fué el atropello de un vecino de Ciudad Rodrigo, por el automóvil del diestro Ignacio Sánchez Mejías, cuando éste regresaba de una finca del campo salamanquino.

Los bailes populares de gaita y dulzaina, este año más numerosos que otras veces, tienen todas las noches una *parroquia* crecidísima.

Y entre los atractivos de los *fox* y los pasodobles que interpretan esta especie de *jazz band* rural, y el frío reinante, las parejas se marcan con un casticismo arrullador que ya, ya...

La Sanidad en la provincia

Cumplimentando la circular que hace unos días apareció inserta en el *Boletín Oficial* de la provincia, todos los Ayuntamientos están enviando a la Inspección provincial de Sanidad relaciones comprensivas de la dotación de las titulares, categoría de éstas y número de familias pobres que en cada término municipal reciben asistencia médica.

Estas relaciones son remitidas a la Superioridad.

Respecto al estado sanitario de la provincia, recogimos en este centro inspector la impresión de que en la actualidad es inmejorable, no registrándose ningún caso de afección epidémica.

Funerales por el marqués de Cerralbo

Esta mañana, a las diez, se celebrarán solemnes honras fúnebres en el templo de las Bernardas, por el eterno descanso del bienhechor de Salamanca, el siempre prócer señor marqués de Cerralbo.

Asistirá la capilla de la Catedral.

UNIVERSITARIAS

Exámenes extraordinarios.

Para conocimiento de los interesados y de sus familias, vamos a continuación a publicar el día en que darán principio los exámenes extraordinarios del mes actual, en las facultades universitarias que ya lo han determinado:

En la de Derecho, el día 22; en Medicina y Ciencias, el 18 y en la de Filosofía y Letras, todavía no ha sido designada.

En la Normal de Maestros tendrán lugar los de ingreso, el 22 y los de las asignaturas, el 23 y siguientes.

El curso del Seminario.

El próximo día 20 se verificará, en el Seminario, la inauguración del curso académico, estando encargado del discurso inaugural, el profesor de dicho centro D. Antonio Blázquez Durán.

PREPARATIVOS

EL VIAJE DE LOS REYES

Continúan realizándose, con la mayor actividad, los trabajos preparatorios relacionados con la venida de los Reyes a Salamanca.

En breve se trasladará el señor Obispo al Seminario, a fin de dejar libre el Palacio Episcopal, en el que se harán algunas obras de decorado, para hospedar a los Reyes.

El Adelanto de hoy, consta de SEIS páginas.

Accidentes del trabajo

Ayer se registraron en el negocio de correspondiente de este Gobierno civil, los siguientes accidentes del trabajo:

- De Béjar, el del obrero Rafael Sánchez y Sánchez de Salamanca, los de los trabajadores Victoriano Filtrero, domiciliado en la calle de Cañal, de oficio albañil; Isaac Sánchez, carpintero, habitante en la calle de Cervantes; Miguel Martín, albañil, calle de la Palma y Agustín Villoria, del mismo oficio, Tahonas Viejas.

SILUETAS CONOCIDAS



(Dibujo de Julio Nihén).

UN GRECO SALMANTINO

El nuevo «Caballero de la mano al pecho» del siglo XX. (Véase el mostrador del café del Pasaje)



LA SEÑORA

Doña Anacleta Sánchez Vicente

falleció en Garciherrández (Salamanca) el día 11 de Septiembre de 1922

A LOS SESENTA Y CINCO AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Eduardo Vicente Gómez; su hija, doña María Antonia Vicente Sánchez; hijo político, don Leopoldo Corral Vicente; nietas, Asunción y Josefa Corral Vicente; hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus numerosos amigos tengan presente en sus oraciones a la finada, por cuyo rasgo de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

NOTAS DE SOCIEDAD

Han salido: Para Burgos, el magistrado de segunda Audiencia Territorial, D. Santiago Alvarez.

Para Santiago de Compostela, el catedrático de Medicina de aquella Universidad, D. José Carlos Herrera y familia.

Para Larache, a incorporarse al batallón expedicionario de La Victoria, los capitanes D. César González C. y D. Francisco Calero.

Han llegado: De Valladolid, el industrial D. Gerardo Gutiérrez y el maestro de capilla del Colegio de niños de coros de Salamanca, D. Marcelino Villalba.

De Santander, el doctor en Medicina Sr. Arias Camisón y su señora e hijos.

De Madrid, D. Antonio López Moñis, el conde de Valenzuela y nuestro corresponsal al redactor de *El Imparcial*, D. Alfredo Rivera.

De Béjar, D. Cipriano Rodríguez Arias y D. Francisco Muñoz.

De Madrid, el doctor D. Francisco López Prieto con su hijo.

De Pizarra, los señores de Guevara (D. Andrés, D. Eloy y D. Salvador).

De Valdelacasa, D. Gregorio Rodríguez Moreno.

De Bilbao, D. Santiago Andonegui.

De su finca de Pedraza, D. Luis Fonseca y sus bellas hermanas.

De Cáceres, el industrial D. Luis Bermejo.

De Castraz, el propietario D. José García y su señora e hijo.

De Peñaranda, D. Cristóbal Hernández y familia.

De La Granja, la familia de don

Juan Ortiz, capitán ayudante de La Victoria.

De Reinos a Fuentelapeña, doña María Teresa Sánchez, viuda de Casasca.

Amonestaciones. En la iglesia de Sanco Spiritus, han sido leídas las proclamas para el matrimonio canónico de la gentil señorita Angela Hernández Mortero, con el industrial de Medina del Campo, D. José Ramos.

La boda se efectuará el 2 de Octubre próximo. Reciba el futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

Fallecimiento. En Garciherrández ha fallecido la virtuosa Sra. D.^a Anacleta Sánchez Vicente, persona muy respetable y que gozaba de general estimación. A su esposo, D. Eduardo Vicente Gómez; hija, D.^a María Antonia y de más familia, damos nuestro más sentido pésame y les acompañamos en su justo dolor.

Necrológicas. Ayer mañana tuvo lugar la conducción del cadáver del respetable industrial y estimado amigo nuestro D. Isidoro Sánchez Martín, constituyendo el fúnebre acto una expresiva manifestación de pésame.

Presidieron el duelo, dos religiosos Carmelitas y un P. Jesuita, los hijos del finado D. Paulino, D. Adrián y don Juan y los Sres. D. Alfonso González don Fernando D. Z. Balla, D. Eusebio Cea y D. Enrique González.

Bodas. Se celebró en Villavieja de Yebes, la boda de la bella señorita Magdalena García, con el rico ganadero don Juan M. Cuadrado.

La circunstancia de estar emparentados los contrayentes con distinguidas familias de esta comarca, hizo que en dicho día los señores de García Torres (D. J.) y Cuadrado (D. A.), se hallaran rodeados de un grupo numeroso de familiares y amigos.

He aquí una lista, incompleta, de los regalos que tuvimos ocasión de admirar en uno de los salones de la casa.

Del novio a la novia, pendientes, anillo, pulsera y afilete de platino y brillantes; traje de ceremonia y de viaje.

De la novia al novio, reloj de oro y afilete y gemelos de platino y brillantes.

Padres del novio, artístico comedor y padres de la novia, elegante gabinete; Alberto Risueño y familia, servicio de chocolate de plata; José García y señora, aparato de luz; Margarita García, cucharón, caza y paleta de plata; Francisca Rodríguez viuda de García, cubiertos de plata; Antonio Luis Encinas, cucharillas de plata; José Sánchez Sevillano y Rosa Sánchez, viuda de García, servicio de te, de plata; Aracelia Risueño, centro de plata; Higinio García y familia, cubiertos de plata; Agustín C. Torres y señora, juego de café; Manuel José García, cubiertos de plata; Antonio Alvarez y familia, hueras de plata; Manuel Galán y señora, trinchante de plata; Leoncio García y señora, servicio para te de plata; Manolita Herráiz, cucharillas de plata; Amador Santos y señora, servicio de pesca de plata; Cristino e Ignacio Barco, servilleteros de plata; Excmo. Sr. Conde de Villarico, espejo de plata; Clementina S. y S. Sevillano, billeteo de nacar; Juana Martínez León, cestita de plata; Benigno Ledesma, cubiertos de plata; Perfecto y Visitación Polo, tazas para te, de plata; Luis Sanz, espejo de plata; Fernando Polo, cubierto de plata; Fernando Durán y señora, vajilla; señoras de García Alonso y hermano, verdoso de plata; Tomás Minuesa, cubiertos de plata; Ulpiano Blanco y señora, juego de café.

Mariana y Nemesia Toribio, aparato de luz; José María Hernández y hermano, S. Jardín era de plata; Esperanza Risueño de Hita, abanico de concha; Hermenegildo A. Romero, Cristo de Limpies, de plata, y rosario de nacar; Julián Moreno, pulsera con brillantes; Pedro García y señora, estuche de cucharillas.

Ernesto Sánchez aparato de luz; Gabriel Tapia, cucharillas de plata y bandeja; Exuperancia González, servicio de té; José M. Orive, centro de mesa; Juan Alonso, centro de mesa; Constantino Fuentes, tazas y cucharillas para cafés y otros varios de la servidumbre de ambas casas. Los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete, servido en casa de los señores de García Torres.

Reciba el nuevo matrimonio la más cordial felicitación.

En la iglesia de Santa Teresa y Santa Isabel, de Madrid, se ha celebrado el enlace de la bellísima y elegante señorita Adelina de Vilches y Quirós (que ha pasado varias temporadas en nuestra ciudad, y está emparejada con distinguidas familias de Salamanca), con Mr. Jean Petit, sobrino del Embajador, Excmo. Sr. D. Germán de Ori.

Fueron padrinos de los contrayentes, el Excmo. Sr. D. Francisco Maranges del Valle, teniente coronel de Sanidad Militar, y la Excmo. Señora Vizcondesa viuda de Barrantes, abuela de la novia.

La novia vistió, durante la ceremonia, una riquísima y elegante toilette; el novio vistió de etiqueta.

La esposa del laudado escultor don Jacinto Higuera, primer premio Sarasate, ejecutó magistralmente piezas escogidas durante el acto.

Entre los novios se han cruzado ricos presentes y sus amistades les han hecho muchos y valiosos regalos. Los nuevos esposos, a los que deseamos ininterminable luna de miel, han salido para París, donde fijarán su residencia.

Varias. De regreso de Alemania, son esperados en su finca de Arzuaga (Peñaranda) los marqueses de Ivurrey.

Hemos sabido en ésta, a nuestro estimado colega en la prensa, el redactor de *La Libertad*, de Madrid D. Juan Sánchez Ribera a quien acompaña su encantadora hermana Luisa.

Están en ésta, D. Manuel Sánchez Arjona y señora.

Pasa una temporada en casa de sus padres los señores de García Romero (D. L.), la señora e hijos de don Mauricio García Lidre.

Se encuentran en ésta los marqueses de Laros.

Una reproducción admirable

En los salones de muebles de Pepe Calón, hemos admirado, días pasados, un trabajo notabilísimo que ha llamado la atención a todo el que ha tenido el placer de verle.

Se trata de una librería construida para una conocida personalidad salmantina, cuya librería en tamaño grande, es la reproducción fidelísima de un ala del bello patio de los Irlandeses.

El mueble, sencillamente soberano, construido en los talleres de Calón, es de nogal, y presenta tallas finísimas, verdaderas filigranas y una esbeltez y una totalidad de conjunto, hermosísimas.

Felicitemos cordialmente a Pepe Calón y al propietario del precioso mueble, por la idea feliz, digna del mayor encomio.

EL ADELANTO ADMITE ENCARGOS DE REPARTIR ESQUELAS DE DEFUNCIÓN, DURANTE TODA LA NOCHE, EN SUS TALLERES TIPOGRAFICOS, RAMOS DEL MANZANO, NUMERO 42, TELEFONO, NUMERO 67.

DESDE LA BARRERA

LA SEGUNDA CORRIDA DE FERIA

La fiesta del lleno, de los ocho toros, de las dos despedidas y de los dos debuts.

Y a pesar de todo esto, la corrida, como la tarde, ha resultado gris, desapacible y fría.

Para el camarada «Corinto y Oro», muy cordialmente.

Quiero brindarle, compañero y amigo, esta crónica taurina, que a no ser por el cumplimiento estricto del deber, no se escribiría nunca.

Esta segunda corrida, querido Corinto, la segunda de la feria de mi pueblo, de esta feria populosa y jubilosa, a la que el sol no quiere sumarse, porque quizá caldeo demasiado este verano los campos charros, es la corrida tradicional de los ocho toros.

Y siendo así, ¿qué trabajo le cuesta ya soportar esta revista?

Ha sido esta segunda de feria, la corrida de los ocho toros, de las dos despedidas y de los dos debuts.

¡Ríjese bien Corinto: ocho toros, dos despedidas y dos debuts! Perio dísticamente hablando, me parece interesante el tema. Taurófilamente considerado, ¡qué poca estimación me ha merecido todo, todo cuanto acabo de ver!

El primer debut.

Se despidieron Mejías y Saleri. Debutó Maera. Debutó también el ganadero D. Juan Peña Rico, de Candelario de ese rincón bejarano que la imaginación y el cariño de Filiberto Villalobos, ha convertido en un bello rincón de Suiza.

Don Juan Peña Rico, propietario y ganadero de afición, de entusiasmo, compró la vacada de Albarrán. El la cuida con esmero; él la selecciona con escrupulosidad; él la trata con el cariño y la esplendidez que estas cosas de toros requieren.

Y D. Juan, como un D. Juan triunfador y gallardo, ha venido a la feria de Salamanca con cuatro toros. ¿Que fueron chicos? ¡Pero fueron bravos! Bravos y con temple, y también con temperamento. ¡Había que ver el nervio que es sangre brava, que sacó el lidiado en último lugar!

Don Juan Peña Rico vino a la ciudad con cuatro toros bien encastados, bien de cabeza, bien de tipo. Y, al acabar la corrida, pudo decir con cierto orgullo:—Hoy la tierra ha quedado bien.

Excepto el primero, que fué codicioso y voluntarioso con los caballos, pero sin poder, los tres restantes, además de bravos y de voluntad, tuvieron poder. Pelearon francos, no hicieron nada feo, y vencieron en buena lid, a los cuatro andaluces que con ellos salieron al ruedo. El lidiado en tercer lugar fué un excelente toro. Hay casta y sangre en la vacada. De ella pueden salir toros que dejen el pabellón a una altura considerable. El primero fué superiorísimo.

El debut del Sr. Peña Rico, como ganadero, en su propia tierra, nos ha dejado satisfechos.

Y nos decide a darle la más cordial enhorabuena.

Ahora el Sr. Peña Rico tiene preparados seis para San Mateo. Esperemos para entonces volver a ver más toros bravos.

Los cuatro de Villamarta no me gustaron. Fueron mansos, como bueyes, y broncotes y con dificultad graves, como el lidiado en séptimo lugar, que con una lidia más vigorosa hubiera sido fogueado. Y con él, alguno más.

¡Basta ya de Vilamartas!

La primera despedida.

Dicen que no son tristes las despedidas.

Dile al que te lo ha dicho que se lespa.

El distinguido propietario y bizarro romonista, D. Juan Sáiz (Saleri), se despidió ayer del público salmantino. Saleri no volverá más por estos lares. Se va de los toros. Y por sí esto fuera poco, su labor de dos días, le ha dejado, para siempre, de nuestra plaza.

Saleri debe pasar por esos momentos del que quiere terminarlo antes de su carrera.

taurina, dejando a ser posible, un grato recuerdo. Pero como para esto hace falta exponer la piel, y a este respecto, Saleri, más que liberal, parece conservador de los de Bugallá, el torero matemático y enterrado, se tendrá que ir, como se fué ayer: desvaído, grisáceo, borroso, sin dejar huella alguna de gallardía.

Fué una triste despedida, en la que luchó, entre los deseos de que dar bien, y los de que su físico no sufriera ni el más leve achuchón. Y eso que una vez, al entrar a matar, se quedó en la cara, y el toro, le achuchó y casi le prendió.

Da pena ver a estos toreros en el declive—como diría Maera—o en el derrumbadero—como apuntaría Unamuno—de su vida artística. El querer y no poder, el ambicionar más aplausos y más dinero, y llevarse este último sin aplauso, el estar toreando con el pensamiento puesto en la tranquila felicidad del hogar...

Cuando les llegue la hora definitiva de la marcha, de la despedida, y salgan de ella con bien, estos toreros sentirán la más enorme e inefable satisfacción interior. Y después, cómo recordarán sus buenos tiempos de arrojo, de palmas, de sol y de entusiasmo, de oro y de ovaciones! Así fué—se dirán.—Y luego pensarán, en cómo son, en cómo quedan, solos, anónimos, como triste recuerdo de algo que fué.

Saleri, bailó unos lances en su primer toro; pareó con más voluntad que éxito, y, con la muleta, dió un pase cambiado, otro natural, saliendo comprometido y perseguido, más tela, con destellos de arte y en trando rápido, atizó una estocada descolgada.

En el segundo suyo, nada hizo con el capote, y mal estuvo con los malos.

Con la muleta tuvo mejores deses, y llegó a entrar una vez muy bien, para un gran pinchazo. Reptó con una estocada tendida, saliendo prendido de la suerte, y por la cara.

Y así se fué Saleri, con la tristeza de su declive, con la amargura de un derrumbadero, que aún cuando se quiera, ya no le ha de permitir hacer otra cosa.

¿Con que no son tristes las despedidas? ¡Anda y dile al que te lo dice, que se despid!

La segunda despedida.

También se despidió Sánchez Mejías. Pero la despedida, ¡cuán diferente fué! Mejías nos dijo adiós con la gallardía y la bravura en él pecuarias. No fue una despedida como la tarde, gris y desapacible, sino cordial, arrojosa, de plena luz y de cordialidad plena!

Mejías, como en el Tenorio, no fató a la cita! Y, además, se batió como un valiente.

Ignacio terminó ayer sus compromisos con la empresa de Salamanca. Más al terminarlos ¡ya se llevó en el bolsillo los del año que viene! He aquí como un torero gana los cartones: con pundonor, y con decoro. ¿Que no es un dechado de arte? ¡Eso qué importa, si hay emoción!

Volvió Sánchez Mejías a trabajar ayer con el entusiasmo y el fuego y el valor que pone siempre, siempre, sobre todo aquí, en esta tierra en la que tantos amigos y partidarios tiene. Mejías da lo que tiene. ¿Por qué los que poseen arte exquisito se lo guardan o lo dan con cuentagotas?

En su primer toro, Sánchez Mejías toreó con el capote, con bruscas acometidas de valor. Clavó dos pares de poder a poder, el segundo superiorísimo y un tercero a reptar e.

Y con la muleta, estuvo cerca y dió una estocada alta, descabellando de pués.

En su segundo, al que Zurito le dejó dentro el palo de picar, Mejías clavó un par por dentro de verdadera emoción, dos de frente y un cuati, en terrenos de los toriles, al cuarto.

Con la muleta dió de primeras dos pases, sentado en el estribo de la barrera del 7, valentísimo. Y de pé ayudados por alto, de rodillas, mo linetes y cuartos le dió la gana, confundándose con el toro y formando un conjunto de bizzarria extraordinaria.

Le agarró un pitón, luego la creja, después el pitón contrario, muy cerca y muy tranquilo y torero. Uno del 7 gritó:—¡Limpie los moces!

Mejías.—¿Quieres mocos? ¡Pues esneral!

Y sacó el pañuelo y se lo pasó ocho veces al toro por las propias narices.

Un pinchazo feo y una estocada delantera. Luego el propio Mejías apuntilló al toro.

Y como premio a toda una labor de dos tardes, en la que Mejías ha demostrado valor, voluntad, decoro y vergüenza torera, se le dió la oreja.

Gran ovación vuelta por el local y despedida triunfal, alegre, del espada sevillano.

¡Hasta el año que viene!

El intermedio de Chicuelo.

Entre tanta sosería y en medio del valor de Mejías, Chicuelo salió en su toro. Fué el tercero. Buen toro, recogido de defensas, gordito y bajo de agujas.

Chicuelo, que antes había entrado en quites y escuchado palmas estuvo decidido en este toro. Llevó la muleta en alto, dió el de tanteo y luego el natural. Cambió de mano, se colocó muy cerca, se hincó de rodillas y muleteo valiente, sí, señores, valiente, y además, bien. ¿Que fué poco? Cierito. Más pudo hacer Chicuelo al de Peña Rico, pero aquel poco ¡fué tan bonito!

Coreó el público la faena, y Chicuelo tiró, después, a que el toro se igualase. Y al igualar metió el estoque arriba y descabelló al tercer golpe. Chicuelo estuvo bien, breve y decidido. No hizo nada feo. En su segundo, a que no le toreó con el capote, porque hubiera sido lo mismo que torear a un poste el público se le indignó. Y se le indignó antes de que tomase la muleta. Allí no había toro. Había un manso respetable, de pésimas ideas y condiciones, que ni doblaba ni pasaba.

Chicuelo le hizo a mi juicio, la faena que el toro requería. Muletazos por la cara, tirando a alfiñar y a igualar. El toro debió ser fogueado. No lo fué, gracias al Arriero. Y gracias a éste, el toro se aplanó algo.

Y en cuanto le igualó Chicuelo le dió muerte, con prontitud y habilidad. Un pinchazo y una estocada delantera, y a otra cosa.

Se armó la bronca. ¡Señores, un poquito más de justicia! A los toros mansos se les alfiña y se les mata enseguida.

El diestro estuvo breve y eficaz, y se quitó de delante un pájaro en menos tiempo que se cuenta.

Fué la primera faena de Chicuelo, el intermedio de arte, o si no de arte, por lo menos, de destellos de buen estilo de torear.

Yo no volví a ver más destellos de esta clase, por ninguna parte.

El segundo debut.

He visto, antes de ahora, a Maera: en Sevilla y en Madrid. Le he visto volcarse sobre los toros en esteconzos tremendos, y liarse con ellos con el capote y la muleta en lucha desesperada.

Maera es, ante todo y sobre todo un torero valiente, un banderillero notable, un hombre que se defiende con el capote y la muleta y que mata cuando quiere. No le pidáis más.

Maera no es un estilista del toreo. Es un muchacho todo voluntad y valor. Cuando le embista un toro franco, os emocionará. Cuando el toro no sea así le vereis desaliñado, torpe y desvaído.

El debut de Maera en Salamanca ha sido como compás de espera. ¿Qué hará hoy con los Miras?

Ayer dió la nota de valiente. Nada más. No es poco esto. Yo tengo formada mi opinión de este torero. Pero, esperen ustedes a hoy, ¡a ver que pasa!

En su primer toro, que brindó a La Rosa, hizo una faena valiente, enrocado al toro, de cierto movimiento pero de cierta e noción también; dió un molinete excelente; la faena no tuvo dosis grandes de arte. Hubo barullo y ausencia de temple y de mando. Pero la estocada, mal de ejecución, resultó admirada.

ble. colosal. ¡Cómo que se le dió la oreja!

Y en el último, que no podía con su nervio, estuvo mal. Pocos pases, un pinchazo marchándose y una estocada alta, saliendo por la cara.

La entrada, superior. La tarde, infernal. Catalino, Zurito y Arriero, picaron superiormente Carra to ovacionado en banderillas.

Y nada más, Corinto amigo. Las corridas de ocho toros me pesan más... que una sesión del Ayuntamiento de este mi pueblo.

No puedo con ellas. Pero hay que cumplir con el deber. Y ya lo he cumplido. ¿Cómo? Escribiendo la reseña y dedicándosela a usted, con toda efusión y cordialidad.

¿Habré acertado?

El Tímbalero.

Entrega de fondos a Correos

En el Gobierno civil se recibió ayer un despacho telegráfico del subsecretario de Gobernación, ordenando la devolución de todos los fondos que se hallen en poder del gobernador o en el Banco de España, a la Administración principal de Correos o a las estafetas de su procedencia, para atender a los servicios de la Caja postal de ahorros.

Inmediatamente el Sr. Díez Caneco dictó las debidas disposiciones para dar cumplimiento a esta orden, verificándose dicha entrega a los pocos momentos.

Fiestas más que ferias.

Cualquiera que compare la fiesta de la aglomeración de las multitudes con la de años anteriores, puede observar que lo que ganan los espectadores, pierde la feria el carácter popular de antes. Esto es que toros y teatros son caros y para ir a ellos se necesita haber ahorrado unas pesetas. En esta provincia, como en otras muchas de España, los toros de esta época marcan el tránsito para el sosiego del invierno; pero así como los que en sus tareas agrícolas las hacen con la esperanza de venir unos días a la ciudad no es menester recordar las faenas del diestro cuando vestido de brillantes caireles, se juega la vida, rozando con los cuernos de la fiera.

Mas como se nota el lleno de los teatros, escasean en los toros, las mujeres y el día que el sol no derrama sus brillos en el coso y no abundan las mujeres, luciendo su hermosura entre los encajes de blonda, la fiesta nacional no tiene la grandeza que la distingue.

También el traje de charra y serrana, va escaseando y los forasteros ven como cosa exótica, lo que es peculiar y característico del país.

La marcha y descenso de la plaza, también ha cambiado; el automóvil de línea no tiene la silueta del coche de caballos, adornado para la fiesta, y parecen los carros de la carne. Estos mismos coches hacen que duren menos en la población los forasteros, ya que la ciudad tan poco tiene hospederías necesarias y muchos vienen sólo por dos días.

Mas a pesar de estas consideraciones, que parecerán de un pesimista o enamorado de las cosas pasadas, lo cierto es que la animación, riqueza y alegría, no escasea, sino que va por otros rumbos, y que los toros de Salamanca son una gran atracción de Castilla; pues en ellos pueden contemplarse los mejores matadores y en los teatros las compañías más admiradas en España y América.

M de S G.

13-IX 922.

LAMENTABLE SUCESO

El automóvil de Sánchez Mejías, atropella y deja moribundo a un hombre.

Detalles del trágico y sensible accidente.

Los Sres. de Pérez-Tabernero, invitaron ayer mañana a pasar unas horas en su finca del Villar de los Alamos, al espada Ignacio Sánchez Mejías, quien había manifestado deseos de ir al campo, a torear y derribar a caballo unas reses.

La excursión se concertó para ayer mañana, a las siete. A dicha hora salieron para el Villar, Ignacio Sánchez Mejías en su magnífico automóvil, en el que iban con el torero, Mariano Díaz de Mendoza, otro actor de la compañía y el chauffeur. En otros coches marcharon los Sres. de Pérez-Tabernero, el ganadero D. Manuel Aleas, el ex torero Gaspar Esquerdo, los Marqueses de Larios, el espada Saleri y otros invitados.

El viaje fué felicísimo. Y los invitados pasaron la mañana en el campo, viendo torear a Mejías, Saleri y los Taberneros y derribando reses, por acoso.

Ya, cerca de la una, los excursionistas emprendieron el regreso, en esta forma: primero, el auto de don Alipio Pérez-Tabernero; después, el de los marqueses de Lario; a continuación el de Sánchez Mejías, y por último, el de D. Graciliano Pérez-Tabernero.

Por la misma carretera, en igual dirección, y hacia Salamanca, venía otro automóvil, procedente de Ciudad Rodrigo, marca Hupman, propiedad de D. Miguel Hernández, joyero de aquella ciudad.

Con el Sr. Hernández venían, además del chauffeur que guiaba el coche, D. Claudio Hernández (hermano de D. Miguel), D. José Pérez Solórzano y D. Juan José Pérez Carrión. Venían a presenciar la corrida de los ocho toros, que se celebraría por la tarde.

Al llegar a las proximidades de La Golpejera el automóvil de Sánchez Mejías, pasó por delante del de don Graciliano Pérez-Tabernero.

Y fáltando para llegar a Salamanca unos seis kilómetros, el automóvil de D. Miguel Hernández sufrió una panne. El coche paró, y el señor Hernández, que venía con el conductor del coche, abrió la portezuela y pretendió apearse para ver la rueda cuyo neumático babíase roto. El coche hubo de quedar un poco sesgado hacia la carretera. Y en aquel momento pasó el auto de

Sánchez Mejías, tan cerca del de don Miguel Hernández, que la aleta dió a éste un encontronazo tremendo, arrollándole y causándole heridas gravísimas.

Sánchez Mejías ordenó al chauffeur que parase el auto y volviese al lugar del accidente. La impresión fué tremenda. D. Miguel Hernández permanecía en la carretera perdido el conocimiento y arrojando sangre por la boca y la cabeza. En el auto del espada fué trasladado a la Casa de Socorro de Salamanca. Todos creyeron que el Sr. Hernández había fallecido.

En la Casa de Socorro, el Dr. Giménez le apreció la fractura de la pierna derecha, del brazo del mismo lado, tres costillas y tremendas contusiones en todo el cuerpo, además de fuerte conmoción cerebral.

En gravísimo estado fué conducido al sanatorio del Dr. Díez Rodríguez. Este le practicó anoche una cura delicada. El estado del herido sigue siendo gravísimo, y se teme un fatal desenlace a la hora en que cerramos esta edición.

Ignacio Sánchez Mejías, con quien habíamos anoche, se encuentra afectadísimo. Nos dijo que había toreado por cumplir su compromiso, pero que durante la corrida no se olvidó un momento de la desgracia. También nos manifestó que se quedaba en Salamanca hasta ver si podía salvarse la vida del desgraciado D. Miguel Hernández.

De todas veras deseamos el alivio del herido, a la vez que lamentamos el penosísimo accidente.

La corrida de hoy.

Hoy ¡Miras!

A las cuatro en punto, para La Rosa, Chicuelo y Maera.

He aquí las señas de los terribles toros miureños:

Número 85, Poeta, berrendo en cárdeno.

Número 40, Aparcero, cárdeno. Número 63, Corbalillo, muy cornipase, colorado y ojo de perdiz. ¡Un pájaro!

Número 84, Castellano, negro y largo, como una serpiente.

Número 72, Clarito, negro, tipo de la casa.

Número 30, Banderolo, negro y como el anterior, de pura cepa.

PEPE ARRIBAS

No por ser de casa, hemos de escamotear el elogio, Pepe Arribas, nuestro compañero de Reacción, autor de las Siluetas conocidas, que con creciente éxito está publicando EL ADELANTO, recibe multitud de enhorabuenas y de felicitaciones.

Hace pocas noches, en el homenaje a María Guerrero y Ferrnand Díaz de Mendoza, les fué entregado a éstos un primeroso pergamino, obra de Pepe Arribas. El pergamino, que reproducimos en estas columnas, ha sido también elogiadísimo, no sólo por el gusto artístico que está confeccionado, sino por el vigor de sus trazos, la acertada combinación de colores, adornos y letras, y la encantadora sencillez que en el trabajo campea.

Pepe Arribas se ha acreditado ya como dibujante notable y siluetista excelente, lo cual nos llena de satisfacción a los que con él trabajamos y a los que, por ser nuestro tanto le queremos.

Extravío. Del día de ganados se extravió el día 12 por la tarde, un buey de pelo castaño, cermito, de seis años, sin hierro y con dos rasguños en cada anca. La persona que indique su paradero a su dueño, D. Manuel Alvaes, en el H. tel Comercio, se a gratificada. 3-1

Maquinaria. Se vende un alterador trifásico de quince kilovatios, A. mara A. E. G. v. n. motor a gas pobre, tipo V. Crosley, de 30 H. P. Informar Adolfo Castañón, en San Pedro de Rozados provincia de Salamanca. 4-1

Profesor particular. Se abre el 1.º del próximo Octubre y por un profesor titulado, se abrirá en el año una clase particular para asignaturas de Instituto y Magisterio y preparación para ingreso en dichos centros las carreras especiales. También se dará una clase especial de ampliación de 1.º enseñanza para informes y detalles, en Peñaranda, Nuestra Señora, 18, fotoesfía. 4-1

El Gran Barato. Se ha abierto al público un nuevo comercio de tejidos, con grandes novedades, donde encontrará el público todos los artículos de su clase a precios reducidos. Calle del Dr. Riesco, 57.

MILO. Harina dextrinada maltada. Sin dición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

Sociedad Nestlé. GRAN VIA LAYETANA, 41. BARCELONA. Despedida del sin rival ventífico y cantante. Despedida de la eminente estrella hispano argentina ROSARITO PACHECO.

Si usted tiene CAMION y no ha probado todavía los Macizos "DELTA" decídase a probarlos cuanto antes, pues cuanto más tarde en hacerlo, más perjuicios sus intereses sufrirán. Garantizamos el resultado de estos macizos. CUBIERTAS «DELTA» PARA MOTOS Y BICICLETAS. JOSE UGUET. Caldereros, núm. 3.—Apartado de correos, núm. 47.—Salamanca. Vea usted mi anuncio luminoso en la Plaza Mayor.

TEATRO * BRETON. Ultima función de la Compañía GUERRERO MENDOZA Hoy, 14 de Septiembre de 1922, beneficio de la primera actriz MARIA GUERRERO DE MENDOZA. A las DIEZ de la noche. La preciosa obra en tres actos del ilustre autor Sr. Martínez Sierra. MAMA. Mañana, viernes, 15 debut de la compañía que dirige el ilustre literato Sr. Martínez Sierra con el estreno de la obra PIGMALION, en la que tanto se distingue la primera actriz, Catalina Barceña.

TEATRO MODERNO - EMPRESA FRAGA. TEMPORADA DE CINE Y VARIETES. HOY - 14 DE SEPTIEMBRE DE 1922 - HOY. Tres grandes secciones, tres. A las siete, vermuth; a las nueve, espectáculo; a las once, extraordinaria. Despedida del sin rival ventífico y cantante. Despedida de la eminente estrella hispano argentina ROSARITO PACHECO. Mañana, extraordinario debut. Presentación de la más sublimada agrupación vocal Coros ucranianos. Nunca visto en Salamanca.

TEATRO * LICEO. Exito extraordinario de la MARIA GAMEZ. Compañía de Comedia de EMPRESA ARTISTICA ORBE. 2 GRANDES FUNCIONES, 2ª para el Jueves, 14 Septiembre 1922. A las SEIS Y MEDIA de la tarde, extraordinaria y fuera de abono. A las DIEZ en punto de la noche. 3ª de abono del turno 2º. EL :: ARDID. Vermuth: But. ca, 4 ptas. General, 0,75 ptas. Noche: But. ca, 7 ptas. General, 1,25. NOTA.—Pida usted programa para el nuevo y definitivo abono de teatro. Las ocho últimas funciones de la compañía del eminente trágico ENRIQUE BORKAS.

virtudes que sigue exhalando tan glorioso sepulcro. Por tan justificados motivos, es para esta Directiva que, como hijos de la diócesis placentina, presididos por nuestro amantísimo padre y prelado, vayamos devotos y entusiastas ante tan venerado sepulcro, y a los acordes de nuestros himnos teresianos, proclamemos el amor y devoción que tenemos a nuestra santa.

VIVA TERESA DE JESUS!
Por la Junta Central, María de la Saleta Sánchez Fabrés, presidenta. Rufina Gómez, vicepresidente. — Florencia Teixidor, tesorera. — Victoria Cerrudo, vicesecretaria. — Eudoxia Gregorio, secretaria. — Asunción Petit, vicesecretaria. — Vocales: Amparo Rodríguez, Susana Brugués, Justa Rodríguez, Manuela Sánchez, Bonifacia Núñez, Josefa Redondo, Antonia Diu, Luisa Faure. — José M. Santamera, conserje.

Advertencias
1.ª Esta Junta está contratando con la Compañía M. C. P. y Oeste de España un tren especial, que parará en el Apeadero y que saldrá de Béjar a las siete, para llegar a Alba de Tormes a las nueve; los precios de billetes se señalarán antes del día 20. Se regresará de Béjar a los ocho de la noche.
2.ª Para facilitar a los peregrinos su estancia en Alba, tienen concedidos, por las señoras maestras de dicha localidad, los amplios y hermosos locales de sus escuelas, en donde encontrarán estos peregrinos mesas y agua en abundancia, para que puedan descansar y comer en ellas.
3.ª Tiene adquiridas, al precio módico de 50 pesetas, unas bonitas medallas, con imperable y hermoso lazo, como distintivo de la peregrinación.
4.ª Se está gestionando que el día de la peregrinación sea en domingo, para que puedan asistir a esta todos los obreros y obreras que lo desean. El día que, en definitiva, haya de ser, con las oportunas instrucciones, se dará a conocer por medio de una hoja impresa.
5.ª La Directiva tiene contratada con un reputado fondista de Alba, dos platos de comidas: de primera (cuatro platos y postres, a 5 pesetas); de segunda (tres platos y postres, a 3,50 pesetas para los peregrinos que prefieren hacerla en la fonda.
6.ª Las inscripciones para la peregrinación se abrirán desde el 20 de Septiembre hasta el 30 del mismo y en las casas siguientes: en la de D.ª Rufina Gómez (vicepresidenta), Sánchez Ocaña, núm. 20; en la de D.ª Eudoxia Gregorio (secretaria), Sánchez Ocaña, núm. 55, y en

ladrón D.ª Florencia Teixidor (tesorera), Puerta de Avila, núm. 17. Oportunamente se dará a conocer el día que señale nuestro excelentísimo Prelado para la peregrinación, con las advertencias necesarias para la mejor organización de la misma.
Béjar, Septiembre de 1922.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas tomadas ayer en el Instituto General y Técnico de esta capital.
Barómetro, 699.54; sombra, 19.8; mínima, 10.2; seco, 12.4; húmedo, 14.6; viento, O. 4; cielo, cubierto; tiempo, lluvia o viento.

Para solemnizar una fecha.

Sr. Director de EL ADELANTO.
Muy Sr. mío de mi singular consideración: En representación de la Sociedad Unión Ibero Americana, que, como no dudo sabrá, fué creada en la corte hace bastantes años para fomentar las relaciones espirituales entre nuestra nación y las repúblicas latinas de América, en cuya noble y patriótica tarea viene actuando con altruista y pujante perseverancia, me permito dirigirme a usted con carácter de delegado de la misma, que por ella me ha sido conferido en esta capital y su provincia, a fin de rogarle se sirva dar publicidad en las columnas de ese ilustrado y popular diario, que tan acertadamente dirige, si es que, como entiendo, lo considera de interés a su información, al contenido de la adjunta carta que el señor Marqués de Figueroa, presidente de dicha Sociedad, ha dirigido con profusión a las autoridades nacionales y entidades y personalidades de la nuestra, con ocasión, como en ella se expresa, de la conmemoración próxima de la Fiesta de la Raza. Encareciéndole asimismo, en nombre de aquella, su valioso concurso en esta empresa tan elevada y útil como igualmente encarezco el de todos los elementos que a ella quieran incorporarse de esta localidad, le anticipa las gracias, ofreciéndole el testimonio afectuoso de su distinguida consideración personal, atento seguro servidor, que estrecha sumano, José Ponce de León. Salamanca 13/9/22.

Con mucha complacencia recogemos las atinadas indicaciones del respetable representante en esta de la Unión Ibero Americana y digno teniente fiscal de esta Audiencia, señor Ponce de León, y le ofrece

mos nuestro más decidido concurso para la iniciativa proyectada, penados de que hacemos con ello obra de cultura y de patriotismo.

En el movimiento de aproximación entre la Península hispana y las hispanas repúblicas de América, crecen en número, a veces sentidas y elocuentes—dignas de aprecio en todo caso—manifestaciones que revelan loables anhelos, deseos de feliz orientación, traza de obras que cumplir llevar a la realidad con urgencia.

Aproximando y enlazando esfuerzos, el trabajo aunado acrecentará virtualidades, y si es perseverante e intenso, se multiplicarán, en grado no decible, los beneficios, logrando los diferentes pueblos medros mayores. Así los obtendrán para sus peculiares intereses, como para los generales de la civilización que nos es común y que, por la condición eminente de sus cardinales principios, en tanto grado puede servir los fines del verdadero progreso.

Cuando nuestra época, muy pagada—y con acierto—de cuanto es acción, preconiza y encarece su valor, el valor de la voluntad, donde halla ejemplo que presentar, comparable al que ofreció la raza hispana descubriendo mundos y colonizándolos? Esa representación está viva en la historia; vive, asimismo, cuanto ella originó, pero disminuído el poder, apagado el influjo que

requiere prosecución acomodada a la índole, muy distinta, de los tiempos nuevos. Cuantos periódicamente nos unimos para celebrar el pasado glorioso, lamentar el incierto y demayado presente y preconiizar un futuro mejor—todo eso es la Fiesta de la Raza—hemos de considerar lo que, sobre todo, interesa tener fomento y desarrollo, es el trabajo de la Raza, tanto más digno de celebrarse cuanto más crezca con lozanía y prosperidad en que coincidan muchas cooperaciones.

Empresas constantes, sistemáticas, del trabajo en que por el intelectual el manual se avale; relación para la que se suponen y de esperar cuente más cada vez, las colaboraciones de los peninsulares que se hallan en América o que la visitan, intermediarios naturales en la obra de aproximación que a todos debe confundir y que ha de tener, como finalidad inmediata, la de ahogar discordias, siempre reanagoras, que en su germen mismo es menester extinguir.

Ellas, con acción pertinaz comprometen, ya que no arruinen muchas empresas. Aun cuando no lleguen a suscitar rivalidad, mantiene el aislamiento; así en la relación de los pueblos, como dentro de ellos, en la relación de las clases. ¡Gran tema el de la cooperación en el trabajo, donde quiera digno de preferente atención. La debemos a nuestras obras, a la de nuestros traba-

jadores, no bastante conocidas, ni debidamente estimadas.
Pensando en lo grande, no se han de omitir ningunas iniciativas; aun las que, aisladas, sean en pequeñas, quizá no lo son; pero, además, solo necesitan unirse a otras para adquirir volumen e importancia. Despojadas de ornamentación innecesaria, peligrosas, vengan concretas afirmaciones, relaciones ciertas de casos, referencias fidedignas recojidas, que nuestros anales recojan, dándolas ayuda y publicidad. ¡Que cada año, en el día dedicado a la Fiesta de la Raza, hayamos de ofrecer, en el recuento de los avances obtenidos, testimonios que den argumento a la celebración y al ánimo jubilil.
En espera de sus grata noticias, me reitero de usted atento seguro servidor y amigo q. b. s. m. Marqués de Figueroa.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

La sociedad de naciones

Atendiendo a los ruegos de Austria, Asamblea anual de la Sociedad de Naciones que debía celebrarse en No viembre, se ha anticipado y ya ha comenzado las sesiones en Ginebra.
En la primera sesión fué elegido presidente el jefe de la delegación chilena, Sr. Edwards, que obtuvo 42 votos de los 44 que fueron emitidos. La segunda y tercera sesión se dedicaron a la discusión del informe del Consejo, sobre su gestión desde la última Asamblea; pero en vista de los asuntos que han de ser tratados ahora, se suspendió este debate, acordándose, a propuesta del presidente, dejar para la sesión del año próximo la continuación del examen de dicho informe.

En la sesión cuarta, que se está celebrando en estos días, el representante inglés, sir Robert Cecil ha presentado un proyecto, pidiendo el nombramiento de una comisión de cinco miembros que se encargue de estudiar la situación económica de Alemania, y sus impresiones general entre los asambleístas que dicha proposición será impugnada por Francia, que ve en ella un modo indirecto de conceder al gobierno germánico la moratoria que tiene solicitada; pues parece natural se suspenda todo procedimiento de apremio, hasta que quede puesta en el claro la solvencia o insolvencia del deudor.

La votación que sobre este asunto ha de recaer es esperada con bastante ansiedad; pues ella ha de señalar la orientación de las demás decisiones de

la Asambla, según se incline del lado de Francia o del de Inglaterra.

Como menor ansiedad es esperada la decisión que se adopte acerca del auxilio que se ha de prestar a Austria, cuya situación es cada día más apurada.
Mientras tanto, el auxilio que Italia ha acordado prestar a Austria ha suscitado los recelos de los Estados que forman a llamada Petite Entente, y los rumores de que a cambio de ese auxilio quedará establecida la unión aduanera como preludio de la unión política, empieza a preocupar también a Inglaterra y a Francia, pues el engrandecimiento que representaría para Italia la anexión de Austria, al haberla árbitro de los destinos de la Europa Central, haría al poco tiempo poca sombra a los dos grandes potentados occidentales.
Sin duda por esto, Francia e Inglaterra, que en la cuestión alemana persisten en mantener sus respectivos puntos de vista, parece que se han celebrado algunas conferencias para fijar las bases de dicho acuerdo, coincidiendo en que el reargimiento de Austria es necesario para la paz de Europa, a condición de que aquella conserve su independencia.
Pero Italia no se descuida tampoco, pues a la promesa de facilitar a Austria setenta millones de liras, en el término de seis meses, ha seguido la inmediata entrega de treinta millones y el acuerdo de reducir el plazo de seis meses todo lo que sea posible, para completar el préstamo.
Todo esto, a pesar de seguir afirmando el ministro de negocios extranjeros italiano, Sr. Schanzer, de que nada ha tratado en Verona con el canciller austriaco que ni de cerca ni lejos afecte a la independencia de su antigua rival, es muy significativo y muestra bien a las claras que están más embrujados que nunca los asuntos de la política internacional, que se daban por arreglados con la destrucción de los Imperios centrales y el restablecimiento de la paz universal sobre las bases del cumplimiento de la libre voluntad de los pueblos y de la más estricta justicia, que, dicho sea en verdad, no parecen por ninguna parte

Gran Garage Esp

Ignacio González (Meca)
Reparación de automóviles, motores de explosión. Trabajos rápidos. Personal competente. Cocheras. Precios módicos.
PASEO CANALEJAS, 18.—SA



Autocamión. Se ofrece para dentro y fuera de la capital, en condiciones ventajosas, conduciendo por su dueño, Cipriano Matias. Para avisos, Rúa 30, Ramos del Manzano, 6.

Vacas holandesas. Se venden paridas a parir, en la finca de Aniego, por Villanueva de Duero (Madrid), a siete kilómetros de la estación Viana de Cega. Su dueño Job Marín.

Montanera. Se arrienda la montanera de la dehesa de Valdesantiago. Informarán, en Doñu, 2.

Montanera. Se arrienda la montanera de Rodilla, en una finca muy abundante. Para tratar, con los reñeros, en dicha dehesa.

Cisco. Se vende cisco de encina, superior, en Fuente de San Esteban. Dirigirse a Eloy Miguel, en dicho pueblo.

Maestra. Se necesita una maestra para educar cuatro o cinco niños, en una dehesa, a tres kilómetros de Fuente de San Esteban. Para informes, dirigirse a D. José Tapia, farmacéutico, en Fuente de San Esteban.

Se vende. La casa n.º 9 de la calle de las Airozas. Darán razón, en la Plaza Mayor, 6 y 7, 2.º derecha.

Negocio. Por no poder atender el negocio, se venden hermosas vacas holandesas, paridas y próximas a parir, y doce novillas de diferentes edades. Todas de la misma raza. Darán razón, Emilio Vicente, en las Salas Bajas.

Automóvil. «Limousine» en estado de semi nuevo, a toda prueba y completamente equipado, marca «Hispano Suiza», se vende. Informarse, en calle Quintana, 4, Salamanca.

Automóvil de alquiler. Capas para seis asientos, precios módicos; propietario, Manuel Hernández. Se reciben avisos en el comercio de Eduard García, Prior, 4, teléfono, 184.

Gran picadero. Se pone a disposición de todos los ganaderos y público en general. Se admiten caballos a pupilo. Precios módicos. Valentín Timón, destravador de caballos, calle del Barzo, 11.

Se vende. Una berlina seminueva con enganche, a troque y licencia. En el restaurant de la señora viuda de Fraile, Corriño 12, informarse.

Licenciado en Ciencias. Se necesita un licenciado en Ciencias para el Colegio de primera y segunda enseñanza «San José», en Azuaga, provincia de Badajoz. Las solicitudes se dirijan al Director de dicho Colegio.

Se admiten. a pastar 500 cabezas de ganado lanar en el cuarto denominado Cacañillas. Para informes, Asociación Agrícola de Fuentesauco (Zamora).

Se vende. en el mercado de cerdos de Ledesma, la casa propiedad de D. Pascual Rodríguez, de tres pisos y dispuesta para comercio de ultramarinos o cualquier otra. Para tratar, con su dueño, en dicha casa.

Finca. Se arrienda una finca de labor, en el término municipal de Villamor de los Escuderos. Es de regadío, secano, y viñedo. Mide en total 67 hectáreas. Para tratar con su dueño, D. Antonio Palao, en Fuentesauco.

Se venden. de Francos, 2300 kilos, los de uva (200 arrobas) y cinco bocoyes de roble americano de 60 litros de cabida (40 arrobas) cada uno, en Encinas de Abajo. Para informes, Juan G. Palomero, en dicho pueblo.

A los ganaderos. Magníficos pastos de otoño e invierno y magnífica bellotera, se arriendan en la dehesa de Castellanos de la Campa, provincia de Avila, partido de Piedrahíta; más de mil cebones y ochocientos cuarenta y dos hectólitros (1.500 fanegas) de bellotas obtenidas en 1920. Para tratar por escrito o de palabra con el propietario en el Balneario de Medina del Campo, o con su mayordomo y montaraz, en la dehesa.

Bellotera. Se arrienda la bellotera del Montalvo de Villafra. Informarán en el mismo o en Mendez, 3.

Arriendo de dehesa. Se arrienda la finca rústica «Granadilla», en término municipal de Palencia de la Campa, para pasto y labor, o solamente para pastar en invierno, para 200 cabezas, y la bellota de la misma. Para tratar, con el montaraz Perfecto Sánchez, en Negrilla, o con el administrador, Zamora, 18, Sala maestra.

Academia de la Señora del Carmen. P.º N.º 15.
Repaso de los exámenes de Septiembre. Bachillerato, Comercio, Francés Mecanografía, Correos y Telégrafos.
Director, D. Hernández Contreras, presbitero, Do.º de Derecho, licenciado en Filosofía y Letras.

Aviso. Se necesita construir una charca. Para informes, José García Hernández, fábrica de tejedoría, en Tejares.

Se vende. de superior, de una pío para fabricar ag. de 300 litros, pro en Chamberl, número 1. Manuel García Alvarez.

Se arrienda. casa en Pu.º de Ven.º municipal de Pedro. Se arrienda el tér para 500 o 600 cabezas de ganado. Fecha hasta 1.º de Enero. P.º de esta tendersé, con el encargado. Para en la finca.

Se vende. casa en Pu.º de Béjar con precios. Béjar consta de casa vivienda, casa para para caseros, corral, jardín, huerto y cuadra.
Para informes, dirigirse a D. Oller, en Béjar.

Ama de cría. merica, para criar en casa de los padres. Informar en la plazuela de San Benito, 5.

Aviso importante. Se vende, de casas, de nueva construcción de planta en buenas condiciones económicas, con corral y otras comodidades, en el Rollo, a través del depósito de aguas.

Extravío. En la dehesa de Torre Zapata se ha extraviado, hace unos días, una vaca de las siguientes señas: en la oreja derecha y puerta en la oreja izquierda, pero un poco despuñada; hierro de cruz en la solana derecha, con número que no se aprecia cual es, en el lado derecho; pelo negro, tira un poco a aceituno, de unos doscientos kilos de peso y corniabierta. Su dueño, Amador Rodríguez, en la indicada dehesa de Torre Zapata, gratificará a quien le indique su paradero.

Gabras. Se venden 40 cabras en la dehesa de Esteban Isidro, nuevas, a parir en Octubre en su mayoría. Su dueño, Ezequiel Moro, en la misma dehesa; informará.

Novillas. Se vende una novilla suiza, de veintidós meses. Informarán, calle de Pedro Cojos, 19.

Ama de cría. leche fresca y pri para criar en casa de los padres. Informará, María Martín Herrero, en San Pedro de Rozados.

Extravío. Se ha extraviado una galga, blanca, de nueve meses con collar de cuero blanco. La persona que la entregue o indique su paradero a don Manuel Boleto, en Peñaranda de Bracamonte, se le gratificará.

Venta de casa. para escuelas, huéspedes, familia numerosas, etc. se vende la de la calle de Travesía, núm. 1 y patio de Escuelas, Razón, Sr. Bueno, Hotel Pasaje.

Bocoyes. Se venden bocoyes nuevos y usados de toda clase de cabida, en Oliva, 6. Sr. Bermejón.

Se vende. máquina de medias en buen uso y una ma. grande de nogal, antigua Razón, calle de la Batafeta, 27.

GRANDES ALMACENES DE MADERA. Materiales de construcción. Carbones mixtos de todas clases. Carbones vegetales, brezo, encina y cisco. Leña y aserrín. Sierr mecánica a disposición del público en general. Servicio a domicilio, en carros y automóvil-camión, dentro y fuera de la población. Precios módicos, sin competencia.
F. PEIX.—Salamanca.

Plazas vacantes. Entidad bancaria de Carlos de Madrid, con Sucursales en provincias, desea nombrar Delegado en las principales plazas de la provincia de Salamanca. Sueldo fijo 2000 pesetas anuales, más importantes comisiones aparte. Trabajo sencillo, compatible con otra ocupación. Las solicitudes al apartado de Correos, 923 Madrid; detallando bien las referencias y garantías que pueden ofrecerse.

Buen negocio. Se traspasa el negocio de coches y granados que en Peñaranda de Bracamonte tiene, para servicios particulares, la viuda de don Wenceslao Román, con quien se entenderán para precio y condiciones.

Perretta. Especialidad encocinas con termosisión y calefacción por agua caliente. Las más perfectas y más baratas que monta esta casa, pues cuenta con personal especializado. Plazos y presupuestos, a quien lo solicite, en Salamanca.

Se vende. la casa números 62 y 64 de la calle del Doctor Riesco. Informarán, en el 2.º piso de la misma.

ANTIPALUDICO BUSTOS. Cura paludismo crónico, fiebres intermitentes. Venta: en Farmacias y en el del autor, Pérez Pujol, 9, Salamanca.

La Juventud. CERVECERIA.
Café y licores de las mejores marcas, refrescos de todas clases, helados y mantecados, servicio esmerado.
Quintana, núm. 9 — (Junto a teléfono). — Teléfono 393.

Próbalo y os convenceréis de que los mejores papeles de fumar son los de la marca
ABADIE
Depósito para Salamanca y su provincia
MANUEL ROMERO
Plaza Mayor, núm. 22 (Expenduriduría de bacos núm. 1).

Se arrienda. la montanera del Cuarto de la Huerta de Sagos. Para tratar, con el montaraz del mismo.

Tipógrafos. Se necesitan en la imprenta de Francisco Núñez, Rúa, 25, informarán.

Vacante de médico. Por renuncia espontánea del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de médico titular de este pueblo, con el sueldo anual de 700 pesetas y nueve pesetas, pagadas de fondos municipales, por trimestres vencidos y casa donde vivir e iguales particularidades independientes, convenidas con el médico y vecindario.
Los aspirantes que deseen optar a dicha plaza, presentarán en esta Alcaldía, en el plazo de treinta días, al siguiente que aparece el presente inserto en el «Boletín Oficial» de esta provincia, sus solicitudes en papel correspondiente, a las que acompañarán su hoja de estudios y de méritos y servicios.
Villar de Gallimazo, 13 de Septiembre de 1922.—El Alcalde, Jesús Sánchez.

Se cede. un turno de abono a plaza del teatro Liceo, para los días pares, del 9 al 27 de Septiembre. Informarán, Farmacia de Urbina Plaza Mayor.

Se vende. una ternera de pura raza suiza, y se arrienda un melino harinero, en La Moral del Río. Informes el rentero.

Molinero. de piedras, se ofrece. Dirigirse, a Zecarías Godálvez, calle de San Pablo, núm. 3 Salamanca.

Bellotera. Se arrienda la bellotera del monte de Los Perales de Alba, a catorce kilómetros de Salamanca. Para informes, en dicha dehesa.

Aviso. Habitaciones de inmejorables condiciones, bien amuebladas, con asistencia o sin ella, para matrimonios o caballeros estables y formales. Conde de Romanones, 22, 2.º

Motor. Se vende un motor de gasolinero industrial, 5 y 7 H. P. sistema «Crossley» casi nuevo. Darán razón, Pablo San Segundo, en Santa Olalla.

Casa. Se vende una casa de nueva construcción. Consta de planta baja y principal, situada a cuatro calles. Pérez Oliva, F. darán razón.

Se vende. una dinamo de corriente continua, trifilar, de 2 kilovatios, con su cuadro de distribución. Para más detalles, dirigirse a José Alvar Añoz, en Fuente de San Esteban (Salamanca).

Quince novillas. holandesas recién paridas y próximas a parir, en la finca de Luis Martín carr los Villares (frente a la plaza de toros, manca).

Vacas holandesas. Se venden paridas y próximas a parir, y una vaca, todas de superior calidad.
Razó: P.º de Canalejas, 36.

Venta de casa. Se vende una casa de tres plantas. Frente al Grupo Escolar, con un buen patio, galerías y salida a la calle Ros. Corpus, y todo ello, que no son dos casa paday, mien más de cien metros cuadrados de reciente construcción. Darán razón, plazuela de la Fuente, número 22.

Arriendo. En la plazuela de San Julián del P.º, se arrienda magnífico local de plaza propio para almacenes, industria o comercio. Informar en plazuela de San Julián, número 9.

HERNIADOS (QUEBRADOS)

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, está en Salamanca, y en el Hotel Comercio, únicamente el 19 de Septiembre, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos, agradecidos, los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el 19 de Septiembre.

NOTA.—Estará también en Palencia, el día 17, en el Hotel Central, en Valladolid, el día 18, en el Hotel Imperial; en Medina del Campo, el día 20, en el Hotel La Castellana, y en León, el día 21, en el Hotel Inglés, donde asimismo podrá visitarlo todas cuantas personas lo deseen desde la mañana hasta las dos de la tarde solamente.
Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. — Casa Torrent.

LOS TEATROS

BRETON
«El Padre Juanico».

Con todos los respetos para el prodigioso bagaje literario del insigne Guimerá, séanos permitido decir que su drama estrenado anoche, y cuyo título encabeza esta reseña teatral, no añade ni un adarme más a sus timbres de gloria.

Es una obra, sin duda alguna, de un ambiente, de bien estudiados caracteres, pero en la que el predominio de lo episódico y por otra parte, el exceso de costumbrismo que en ella impera, resta interés a la acción que resulta muy diluida en tres actos.

Bien es cierto que, dado el excelente reparto de la obra, apenas si el espectador advierte estos escollos, y parte principalísima del respeto que se escuchó la producción del atamado autor de *Tierra baja*, debe al talento de artistas como María Guerrero, los Díaz de Mendoza (padre e hijo) y la bellísima señorita Tapias, que ponen en su interpretación todo su valer.

También, y en idéntico plano de alabanzas, merecen citarse los nombres de la Sra. Salvador, señorita Ferriz y Sres. Vedia, Ferriz y Capilla.

Don Fernando Díaz de Mendoza, que anoche celebraba su beneficio, fue llamado al palco escénico repetidas veces, como merecido tributo a las excelencias de su meritoria labor.

El teatro, lleno de selecta concurrencia, despedida de la compañía de beneficio de D.ª María Guerrero, que tan unánime admiración despertó entre nosotros.

LICEO
«Alfonso XII, 13».

No necesita la aplaudidísima compañía del Liceo, de los atractivos de nuevas producciones escénicas para que el público llene el teatro y tribute a los artistas que en él actúan grandes ovaciones.

Con obras, en su mayoría, ya conocidas en nuestra escena, obtienen señalados triunfos, y esto es, sin duda, la más elocuente prueba del mérito de las huésped de María Gámez.

Anoche deleitaron al público con la interpretación de *Alfonso XII 13* en la graciosísima comedia nubo entusiastas aplausos para la Gámez, señoras Luque y Ariño, señoritas Posadas, Plaza y Domínguez y señores París, Espantaleón, Retamares y *¡tú cuanti!*

MODERNO
Continúan actuando con gran éxito D. Anselmi y Rosario Pacheco. Anoche también se vió concurrido, principalmente en la segun-

da, en la que se agotaron todas las localidades.

La interesantísima serie que se está proyectando ha logrado conquistar la atención del público.

Para dentro de unos días se anuncian sensacionales debuts.

El comisario de Policía

A petición del interesado, ha sido trasladado a Tarragona el comisario de Policía de esta ciudad, Sr. Roldán, que durante algún tiempo ha venido desempeñando aquí su cargo con toda actividad, celo y probidad absoluta.

El Sr. Roldán merece nuestra cordial despedida. Ha sido uno de los funcionarios del cuerpo de vigilancia que mejor ha cumplido con sus deberes. Hombre honrado a carta cabal, justiciero e inflexible ante el cumplimiento del deber, se hizo acreedor a la estimación general.

Lamentamos su ausencia, que, a no haber sido pedida por él, pediríamos que quedase sin efecto. Le deseamos mucha suerte en su nuevo destino; y sepa que, en Salamanca, deja grato recuerdo de su estancia.

GRAN HOTEL Y RESTAURANT PASAJE

Esmerado servicio por cubiertos y a la carta — El que tiene más amplios salones para el servicio de bodas, banquetes y lunches.

TODOS LOS DIAS LANGOSTA Y UN SELECTO Y VARIADO MENU



KEATING

POLVOS QUE MATAN:
HORMIGAS
CINCHES
CUCARACHAS
PULGAS
POLILLAS ETC.

¡TODOS MUERTOS!

DEPÓSITO PARA LA REVENTA
Calle de Fernando el Santo, 5.
MADRID

Puntos de venta: Teodoro del Moral Ramírez, Isla de la Rúa. — En Béjar: Viuda de Manuel Anaya.

INVENTARIOS DE ARTE SALMANTINO

El retablo de pintura de Mollorido

Aunque se ha dicho justamente que los investigadores del arte nacional, en su mayoría, no conocen más caminos que los recorridos por el insigne crítico y arqueólogo, el sabio profesor de la central, señor Gómez Moreno, no es menos cierto, sin embargo—y es el primero en reconocerlo el ilustre y amado maestro—que quedan todavía muchas rutas inexploradas, que ofrecen su gestivos y abundantes hallazgos.

Además, que en materia de arte, y de modo principal en pintura, se requieren datos de exactitud, a ser posible documentales. Que se ha abusado de las referencias a escuelas y maneras para identificar la paternidad de muchas obras; que se barajan, con excesiva frecuencia, nombres ya consagrados, perfectamente conocidos en las principales pinacotecas europeas, y que a ellos o a sus discípulos se atribuye todo lo notable y excelso que encontramos.

Esto, sobre prestarse a errores, a los que no sólo contribuyen muchas veces la dificultad discerniendo de estilos y épocas, sino la exquisita habilidad industrial de muchos artistas, que nutren las tiendas de los chamarreros, es la causa de que permanezcan completamente ignorados siglos y siglos, una legión de artistas, que tienen derecho a ser apreciados y estudiados por la posteridad.

Así sucede en Salamanca con multitud de pintores, imagineros, estofadores y doradores, canteros, orfebres, tapiceros, bordadores e iluminadores, llamados a la sazón *scriptores de libros*, que han dejado valiosas muestras de su talento y de su técnica en retablos, fábricas de templos, casas y palacios, objetos del culto, como cruces parroquiales, sagrarios y custodias, ornamientos y paños ricamente bordados de oro e imaginaria, preciosos cantores artísticamente iluminados y miniados, artesonados, etcétera, etc., todo el legado espiritual que hoy son el honor y el prestigio de nuestra ciudad y su provincia.

A nosotros, los salmantinos, toca esclarecer y recordar los nombres de estos beneméritos artistas, hoy absolutamente ignorados; pues de momento podría insertar aquí más de sesenta nombres de artistas que no figuran en las más modernas y documentadas historias de arte, ni en los diccionarios de artistas más manejados y acreditados y de los que sus obras, que aún hoy admiramos, están pregonando la vitalidad e interés que ofrecen sus autores.

Así ocurre con el pintor salmantino Adiosado de Olivares, del que sabemos documentalente que pintó en la Catedral nueva, y de una manera más precisa que tenía pintado en el año 1547, un retablo para la iglesia de la villa de Mollorido.

Un feliz hallazgo en el archivo de protocolos, en uno de Antonio Pérez, escribano público de S. la manca, donde aparece la tasa que de dicho retablo hicieron otros dos pintores vecinos de Salamanca. Pero Bello y García Pérez, nos suministró los siguientes curiosos y bien precisos datos.

Dice así el documento que suscriben los referidos pintores tasadores:

«Tassa del retablo de pintura de Mollorido.

«Por mandado del muy rvdto Señor el Señor Gregorio Díez de Caórdoba provisor en la cibdad e obispado de Salamanca nos Pso Bello e García Pérez pintores vecinos de la dicha cibdad fuemos a ver e tasar un retablo que Adiosado de Olivares pintor vecino desta dicha cibdad tiene pintado, dorado e estofado para la iglesia de la villa de Mollorido el qual dicho retablo tiene cinco y torias e cuatro evangelistas de pincel en que es la primera historia la Anunciación y la otra el nacimiento de Cristo y la otra el ofrecimiento de los reyes y la otra la asunción de nra Señora y en la pieza de enmedio mas alta el crucifijo nuestra señora y San Juan e así mesmo vna custodia y encima de la custodia una caxa en que esta nuestra señora con el niño Jesús en los brazos de bulto y en los tableros dos de banco están los cuatro evangelistas de pincel tiene su pedestal con sus molduras alquitrabes e frisos e otras dos molduras enteras con sus alquitrabes y pinacos y todos los frisos que les pertenecen e así mesmo doce pilares y doce pueras de archete dos archetes enteros e once serafinitos para los pinacos tres coronaciones en la una un rostro de Christo cuatro niños para los remates tres coronaciones para la custodia con dos niños de los remates San Juan e San Pablo de bulto para la custodia lo qual todo como dicho es así pintado dorado y en carnado estofado vimos e tasamos e vista la costa del oro plata y colores y trabajo de sus manos hallamos que vale e merece según Dios y nuestra conciencia e para el juramento que hacemos cuarenta mil setecientos e ochenta e siete maravedises y esto es lo que alcanzamos que vale la dicha pintura de dicho retablo e según nueva arte de pintura e así lo damos firmado de nuestros nombres e decimos e declaramos que el dicho Adiosado de Olivares pintor vya aver asentar el dicho retablo porque si alguna cosa se dañase en el asentarlo aderece y por su en perfección y por se le ha de dar cosa alguna mas de lo dicho y declarado mas la costa que hiciese de comer y posada.

Fecha en veinte e ocho dias del mes de Junio de mil quinientos cuarenta e siete años.

García Pérez pintor (rubricado) Pedro Bello pintor (rubricado)»

Hemos buscado con afán los restos de este retablo, que ha debido pasar por muchas vueltas y revueltas, ya que Mollorido era ya un des poblado el año 1752 en que se hizo el catastro del marqués de la Euse nada. Abreviando datos y noticias, diremos que hoy no existe más rastro de retablo que la tierra que llama man de los *atauces* por que arando se han encontrado sepulcros y que ni el nombre antiguo se conserva, ya que al comprar dicho despoblado el Excmo. S. D. Mauricio Carlos de Oñis, le cambió el nombre por el que actualmente tiene, Carolina de Santa Cristina. En término de esta dehesa está el apeadero del mismo nombre en la línea de Salamanca a Medina.

A pesar de estas vicisitudes creo que pertenece al antiguo retablo una preciosa tabla que ha encontrado en la capilla de la Carolina con otros cuadros muy estimables del siglo XVII.

Esta tabla debe ser seguramente la que indican en el informe los tasadores que había en una de las coronaciones del retablo un rostro de Cristo. Esta tabla recuerda mucho el famoso Rey de Reyes de Van Eick, en que aparece el rostro perfecto de Cristo mirando de frente, enmado de oro, partida la ondulante cabellera y bigote y barba rubios, tratado todo con minuciosidad, unción y delicadeza.

El marco de moldura dorada que actualmente encuadra la tabla parece ser un remate o coronación de retablo, y aún tiene por detrás un trocito de correa con el que se sujetaría a la pared, según se infiere de la descripción que hacen del retablo los mencionados tasadores.

Tenemos, por lo tanto, una tabla de la primera mitad del siglo XVI, pintada por Diosado de Olivares y que, sin que entremos en consideraciones de técnica y de crítica, diremos que produce una agradable impresión de obra digna de un artista de importancia y de recuerdo.

¡Ojala los críticos sancionen favorablemente nuestro juicio!

Yo quiero agradecer públicamente las atenciones y facilidades que, para su estudio, me han dado los conductos de la Carolina, los herederos del ilustre linaje de los Oñis, uno de los apellidos más famosos y que más insignes hombres ha producido desde el siglo XVII en nuestra provincia.

Antonio García Bolza.

NOTICIAS

En el mercado de cereales de ayer, rigieron los precios siguientes:
Trigo, a 73 reales fanega de 94 libras o sea 42 20 los cien kilos.
Centeno, a 50 reales fanega de 90 libras.
Cebada, a 41 y 42 reales fanega de 70 libras.
Mercado encalmado.

DOCTOR MUELLEDES

JEFE DEL DISPENSARIO ANTI-VENEREO
Sífilis. — Ultramicroscopia, Wassermann (diagnóstico) Salvarsanos, Bisulfuros (tratamiento). — Fiel: Depilación eléctrica, etc. — Uretritis: Uretroscoopia, etc.
VARILLAS, NUM. 22.

TORREFACTO MONTALBAN ES EL MEJOR

DR VENTA: Casa PRIETO

Debido al mal estado de salud, el maestro Bretón ha renunciado a presidir el concurso de bandas militares que se celebrará el día 17 de los corrientes.

Tampoco tomará parte en dicho concurso la banda del regimiento de infantería del Ferrol número 65.

JABON ZOTAL

MEDICINAL Y DE TOCADOR. Cura las enfermedades de la piel.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS DOCTOR DIAZ REDONDO

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Consulta de doce a una y de cuatro a cinco Calle del Jesús, 22.

Ha sido aplazada la sesión de fueros artificiales anunciada y en la que iba a tomar parte una reputada casa. Se celebrará cuando el próximo viaje de los Reyes.

DOCTOR HEREDIA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio y consulta de cirugía general, a la calle del Doctor Riera número 70, 2.ª

DOCTOR CORTE

Sífilis y Sifiliografía. — Diatermia. — Fototerapia y R. de Wassermann.
CALLE DEL SOL. — DE ONCE A UNA

DR. MUNOZ OREA

Ex interno de la Facultad de Medicina. Especialista en enfermedades de la piel y vías urinarias. Z. mora 35, principal. Consulta: de 9 a 12. Curaciones de 19 a 21. Practicante: D. Anastasio Mateos, del crocarril de M. S. — Los jueves tiene de cada una consulta para los enfermos pe-

Puertas acero ondulado
Ballesta - Tubulares - Ventilación
ALBERTO SANTAMARIA
Ronda San Antonio, 72. — BARCELONA
Solicítense precios y catálogos gratis

Para trajes, gabanes, pellizas, impermeables y gabardinas, el
BAZAR COLON
Plaza de la Libertad, 11. — Salamanca.

Pianos automáticos, eléctricos, de pedal combinados
Las mejores marcas del mundo: «HOWARD», «HUPFELD», «RONISCH», «ROEMHILD»
ESPECIALIDAD PARA CAFES, CASINOS, CERVECERIAS Y BARES
LA MERCANTIL, Rúa 26. — Salamanca

Curación de las Hernias
con el prodigioso aparato
«IDEAL MORA»
Gabinete y talleres: San Justo, 30 y Consuelo, 9.
Consulta diaria: de nueve a una y de tres a cinco.
F. MORA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SORTIDO DE
Norias. de ALAEJOS
Arados. de ALAEJOS
Prensas. de ALAEJOS
Trilladoras. de ALAEJOS
Aventadoras. de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).
ALAEJOS

D. K. W.
Dentro de algunos días se recibirán
Motores D. K. W.
(LAV tres letras)
El mejor motor alemán para bicicletas y motocicletas.
Concesionarios:
RUA, NUMERO 28
LA MERCANTIL SALAMANCA

WORLDWIDE LLOYD BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen).
Servicio regular de vapores corrientes rápidos entre España y Sud América por la serie de barcos nuevo tipo
KOELN, CREFFELD, GOTH y SIERRA NEVADA
Directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, salid en Vigo los vapores rápidos alemanes de gran porte.
5 Octubre, el vapor KOELN
16 Noviembre el vapor CREFFELD
Admitiendo pasajeros de clase intermedia y tercera.
Precio de la clase intermedia, de 22 a 26 libras.
Precio de tercera clase, 396,30 pesetas. Idem id. camarote aparte, 416,50 id.
Para los mismos puertos que los anteriores, saldrán los vapores.
7 de Diciembre, SIERRA NEVADA, primer viaje.
Admitiendo pasajeros de primera, intermedia y tercera clase.
21 de Diciembre, vapor GOTH
Admitiendo pasajeros de primera y tercera clase.

La clase intermedia está situada en el centro del buque, en donde los demás vapores tienen instalada la primera clase. Las comodidades son iguales que en otros vapores en clases superiores. Tienen su cubierta aparte, comedor, fumador y sala de conversación. La alimentación es inmejorable.
Las camas de tercera clase que van incluidas en el precio de 416,30, están instaladas en camarotes amplios de dos y cuatro camas, con mucha ventilación.
Debido a la gran aceptación que tienen estos buques por los señores pasajeros a Sub-América, por reunir condiciones y comodidades no igualadas por otros buques de esta línea, la demanda de plazas para embarque es muy grande y por ello se ruega a los señores pasajeros no demoren su petición de plazas, mandando al mismo tiempo la suma de pesetas 100 a responder de que serán ocupadas las mismas. Una vez obtenida la conformidad de esta Agencia, deben presentarse con cinco días de anticipación para cumplir tan todos los requisitos necesarios en la actualidad para el embarque.
Para más detalles, informa el agente general para España de la compañía, Luis G. Reboledo Isla, García Olloqui, 2. Victoria, 3 y 5, y García Olloqui, 2. VIGO

R. M. S. P.
MALA REAL INGLESA
VAPORES CORRIENTES RAPIDOS
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá el vapor «Gotha» el 24 de Septiembre, y de Vigo el 25 el vapor
ALMANZORA
Precio del pasaje en tercera clase, 416,35 pesetas; id. id. en tercera especial, 491,35. Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.
Edades para tercera clase: De dos años, gratis; de dos a cinco años, cuarto pasaje; de cinco a diez años, pagará medio pasaje; mayores de diez años, pasaje entero.
Servicio especial de los vapores D.
Salidas periódicamente de Villagarcía para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires 29 de Septiembre vapor DAREO
Admite pasajeros a primera intermedia y tercera clases.
Precio del pasaje en tercera clase, 406,10 pesetas.
Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con cinco días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.
Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton y Chebourg para New York.
Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., diríjase a los agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Rubino e hijos; en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DUKAN.
Correspondencia: Apartado número 75. En Madrid: Sres. Mac Andrews & Cia. Marqués de Cubas, 21.

MOTORUL
LUBRIFICANTE, INSUPE
:: RABLE CALIDAD ::
Tipos especiales para automóviles y tractores agrícolas. La seguridad y rendimiento de vuestros motores, la obtendéis usando siempre un buen lubricante. Unicos importadores: Cerro y Encinar, Alvarez de Castro, 14. Apartado 10.002. Madrid (10).
Máquinas, Herramientas y Accesorios.

DR. QUINTANA
Médico-dentista
García Barrado, 34-2.º

AUTOMOVILES FIAT
GRAN PREMIO DEL AUTOMOVIL CLUB DE FRANCIA
803 kilómetros en 6 horas 17, minutos y 17 segundos.
Agencia de compra-venta de automóviles de todos los precios y marcas.
Hay disponible un Omnibus, grande, para línea de viajeros marca «Mercedes».
Representante: D. Benito Matías, Paseo de Canaías, 26.

Sanatorio de Cirugía del Dr. Francisco Díez Rodríguez
Calle del Jesús, número 18. — SALAMANCA
Se practican toda clase de operaciones que requieren los efectos quirúrgicos. Servicio permanente para las intervenciones urgentes. : Residencia de enfermos, para lo cual existen habitaciones a propósito, de primera y tercera clase.
Consulta diaria en la calle de Meléndez, núm. 21

Pidan los vinos de la casa Pedro Domécq y Comp.ª — Son los preferidos.
Gran vino (Champagne). Aperitivo «RADIUM»

Holland America Line.
Servicio regular de pasaje desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México y Nueva Orleans.
Próximos salidos:
Para la Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.
Salida de Bilbao, 19 de Septiembre; Santander, 20 idem; Coruña, 22 idem; y Vigo, 23 idem.
vapor «LEERDAM»
Salida de Bilbao, 10 de Octubre; Santander, 11 idem; Coruña, 13 idem; Vigo, 14 idem.
vapor «SPAARN DAM»
Salida de Bilbao, 30 de Octubre; Santander, 31 idem; Coruña, 2 Noviembre; Vigo, 3 idem.
vapor «MAASDAM»
admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase.
Precio del pasaje en tercera clase:
Cuba 543 pesetas; México 180; Nueva Orleans, 700.
Para toda clase de informes, diríjase a los agentes generales «para España»:
Santander, Francisco García; Coruña, López y Sánchez; Vigo, Joaquín Davila y compañía.

Gran Restaurant y Hospedaje EL ESPAÑOL
Se sirven bodas, banquetes y toda clase de encargos. Servicio por cubiertos y a la carta.
NO CONFUNDIRSE
MANUEL ZURDO
Corrillo, 26. Teléfono 369.

DOCTORES Peláez y Unamuno
MEDICOS DENTISTAS
Pérez Pujol, núm. 9, Salamanca.
Consulta: de diez a una y de cuatro a seis
GRAN TALLER DE CARRROCERIAS
Construcción de toda clase de carros, aleas y parabriss. Reforma de radiadores. Carrocías de línea de «Ford», para entrega inmediata. Precios baratísimos.
PASEO DE CANALEJAS, 32, SALAMANCA

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

El Congreso comienza a dar señales de vida política.-Se habla de la dimisión de Fernández Prada y del apoyo de Romanones a la coalición liberal.-Dos nuevos atentados en Barcelona y Coruña.-Otras noticias.

Noticias de tarde y noche.

Se convoca a los diputados de la Comisión que entienden en el expediente Picasso.

Madrid, 13 (11,15 n.)

Concurrencia en el Congreso. ¿Dimite Fernández Prada?

La Cámara de diputados estuvo esta tarde muy animada.

Los concurrentes hacían multitud de cábalas y comentarios, sobre los diversos asuntos que consustuyen la actualidad política.

Hablaban de la supuesta dimisión del ministro de Estado, Sr. Fernández Prada, diciendo que, para intensificar su actuación en Asturias, y con objeto de presentar a su hijo candidato a la diputación a Cortes por uno de sus distritos, tenía el ministro de Estado el firme propósito de dimitir el cargo.

De continuar desempeñando la cartera, agregaban, no podía hacer esto, porque tenía que firmar el convenio comercial con Inglaterra, contra el cual protesta aquella región, por considerarlo perjudicial a sus intereses mineros.

Comentarios sobre la situación política. - Diversas soluciones. - Crisis parlamentaria.

Otro de los concurrentes afirma que el Gobierno acudiría a las Cortes, tal como estaba constituido.

Después, en el transcurso del debate político, decían que surgiría la solución del problema.

También se habló, caprichosamente, de la actitud en que se habían colocado los señores Bergamín, Sánchez Toca y Conde de Bugallal, frente a la manifestación hecha por el presidente del Consejo de ministros, de que el partido conservador no apoyaría otra solución que no fuera dentro de la política gobernante.

La fantasía de los concurrentes al Congreso no dejaba de hacer cábalas y soluciones.

Burguete y el rescate de los prisioneros.

Comentábase con grandes visos de fundamento ciertas noticias que se atribuían al alto comisario, referentes a la conversación que sostuvo con el presidente del Consejo de ministros, acerca del rescate de los prisioneros.

Decíase que el general Burguete no había encontrado, por parte del jefe del Gobierno, las facilidades que deseaba para conseguir el rescate de aquéllos, que consustituye un anhelo nacional.

Actitud del conde de Romanones, respecto a la coalición liberal.

Algunos amigos íntimos del jefe del partido liberal, Sr. Conde de Romanones, hablando de la actitud de este hombre público, con relación a la concentración liberal, dicen que ni antes ni ahora habíase colocado en pugna con la coalición liberal ni en frente de ninguna otra coalición que tenga fundamento democrático.

Añadía, que aun cuando no pertenece a la concentración, le prestará su apoyo incondicional.

El expediente Picasso.-Apertura de los Tribunales.

En el tablón de anuncios de la Cámara de diputados se ha fijado la convocatoria, citando a los que forman la comisión encargada de examinar el expediente Picasso, para determinar las responsabilidades del desastre de Annual, que originó el derrumbamiento de la comandancia de Melilla.

Con objeto de asistir a la apertura de los Tribunales, ha regresado a esta Corte, procedente de San Sebastián, el presidente del Tribunal Supremo.

El ministro de Gracia y Justicia pronunciará el discurso inaugural, en el que tratará de la reorganización de los tribunales.

Disposición de Hacienda sobre el carbón mineral.

La Gaceta, de hoy, publica una disposición del ministerio de Hacienda suprimiendo el impuesto del tres por ciento sobre el carbón mineral en bruto.

Peticiones formuladas por la Sociedad de Carboneros.

La Sociedad de Carboneros ha presentado a los patronos las siguientes peticiones:

- 1.º Reconocimiento de la Socie-

dad y de la Fiesta del 1.º de Mayo.

2.º Jornada de ocho horas.

3.º Aumento del 25 por 100 en los jornales.

4.º Abono del 40 por 100 de las horas extraordinarias.

5.º Abono del mismo tanto por ciento en caso de enfermedad; y

6.º Prohibición de trabajar a los menores de diez y seis años.

El conflicto del Ramo de la Madera.—El lock-out patronal.

La huelga de los obreros del Ramo de la Madera continúa en el mismo estado.

Los patronos han comenzado a hacer efectivo el lock out.

El comité de huelga ha autorizado a los patronos que tienen contratada la construcción de ataudes, para terminarlos, el personal que sea necesario.

Con motivo de la huelga general de los obreros de esta sección del ramo de construcción, los patronos se han puesto de acuerdo para garantizar por todos los medios la fabricación de ataudes sin el concurso de los obreros.

El presidente de los patronos ha manifestado que rechazará en absoluto todo intento de someter este conflicto a la resolución de un arbitraje, confiando en el triunfo final y en la derrota del sindicalismo.

Se ha dicho que el auxilio que han recibido los obreros huelguistas, es insuficiente para atender a las necesidades de la huelga.

La cuestión teatral.—Esperando a Arniches.

El conflicto de teatros continúa estacionado.

El presidente de la Sociedad de autores, don Carlos Arniches, ha aplazado su viaje a la Corte hasta el viernes próximo.

En dicho día reunirá a la junta directiva para tomar acuerdos.

El presidente de la Sociedad de actores, D. Miguel Muñoz, se ha negado en absoluto a hacer manifestaciones respecto al conflicto.

Sólo desea que surja pronto la solución para evitar nuevos entorpecimientos.

Han quedado firmadas las bases

De madrugada.

En Constantinopla sigue el entusiasmo patriótico por la victoria.

Madrid, 13 (4 m.)

Noticias varias.

Del «Diario Oficial» de hoy.

Hoy publica el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, el nombre de los suboficiales, sargentos, cabos, tambores y cornetas desaparecidos en la Comandancia de Melilla a consecuencia del desastre. Fallecimiento de un suboficial.

En el correo de Galicia conducía hoy el cabo de Sanidad Militar Juan Francisco Muñoz al suboficial del regimiento de Isabel la Católica José Fuente Gómez, que víctima de la guerra padecía de locura y además parálisis general y tubercuosis.

Debía ser recluido en el manicomio de Cempozuelos, pero según ha declarado el cabo al comisario de servicio el suboficial falleció poco antes de llegar a Madrid.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado militar.

Accidentes del trabajo.

En las obras que se están verificando en el Círculo de Bellas Artes, en la calle de Alcalá, el obrero José González, de diez y siete años, cayó a la calle, hiriéndose gravemente.

En la calle de Toledo, el obrero Pedro Gómez Rubio, sufrió una herida grave en el brazo, por accidente del trabajo.

CARTAGENA

Partido de foot ball.

Se ha celebrado el partido de ba-

constitutivas del Sindicato de varietés.

Actitud de los propietarios en el conflicto de la madera.

A última hora se ha sabido que numerosos propietarios de fincas urbanas han hablado con los patronos, diciéndoles que si aceptan las bases propuestas por los obreros huelguistas, les retirarán todo su apoyo, debiendo continuar en la lucha hasta conseguir el verdadero restablecimiento de la equidad, desconocida por los huelguistas con notorio perjuicio para los intereses de los inquilinos.

Protesta contra las tarifas de automóviles.

Los propietarios de automóviles de alquiler han visitado al alcalde para protestar contra las nuevas tarifas que vienen a gravar el servicio de automóviles de alquiler.

También le manifestaron que se opondrían de manera decidida al pago de las tarifas.

El alcalde les contestó que reuniría a la comisión con objeto de estudiar una fórmula que conciliase sus intereses con los del Municipio.

Pidiendo el descanso semanal.

Los mozos que hacen servicio en los parques de Madrid han visitado también al presidente del Ayuntamiento para pedirle el descanso semanal que disfrutaban todos los empleados del Ayuntamiento a excepción de ellos.

El alcalde prometió atenderles.

Incendio de una expendeduría de alcohol.—Obrero gravemente herido.

Esta tarde se ha producido un violento incendio en la expendeduría de la Alcohola Española, establecida en la calle del Carmen.

Acudieron los bomberos inmediatamente, logrando localizar el fuego.

Entre el vecindario se produjo un inmenso pánico, por el temor de que ocurrieran explosiones.

Este siniestro parece que lo ocasionó la maquinilla que usaba un oficial pintor, que al caerse al suelo se le inflamó produciéndose el incendio.

El obrero Ramiro de Tena, resultó con graves quemaduras.

Las pérdidas son de bastante importancia.

Noticias de Marruecos.

Parte oficial.

El alto comisario participa a este Ministerio lo que sigue: Sin novedad en los territorios del protectorado.

SUSTITUTO

calistas que rematasen al comisario como era su propósito.

Los agresores huyeron perseguidos de cerca por los guardias, que corrieron largo trecho detrás de ellos, sin conseguir capturarlos.

En un principio se creyó que el móvil del atentado había sido el robo, pero después se ha comprobado que obedeció a una venganza contra el funcionario de policía, que anteriormente había procedido contra los agresores, por asuntos sociales.

Lo del asalto del tren.

El individuo herido por la policía, al descender del auto y complicado en el asunto del tren de Pueblo Nuevo, se ha comprobado que se llamaba Cullat y que vivía en la calle del Corsuelo.

Se operó un registro en su domicilio, del cual ha huido, sin conseguir encontrar ningún dato importante.

Una eximante suya llamada Luisa ha declarado que no le veía hacía un año y que su vida era ya sospechosa con anterioridad a esta fecha.

Un rumor.

Se ha propagado la noticia de que en la Federación patronal habían surgido diferencias por cuestión de fondos, acreditándose el incorrecto proceder de algunos asociados.

Asimismo se dijo que Fernando Benet había ido a Francia por órdenes recibidas de Graupera.

El rumor no se ha confirmado.

El estado de Pestaña.

Pestaña continúa mejorando después de haberse hecho la punción que, a consecuencia de la pleuritis sobrevenida, hubo de practicársele.

La próxima asamblea de las izquierdas.

En consulta celebrada por los elementos izquierdistas éstos acordaron celebrar la próxima asamblea que será de gran trascendencia a primeros de Noviembre.

SAN SEBASTIAN

El temporal.—Salida de barcos.

Otras noticias. A consecuencia del fuerte temporal reinante, el puerto de Pasajes está lleno de embarcaciones, que han tenido que buscar refugio en él contra el estado borrascoso del mar.

El vapor inglés Curacao, atendiendo a órdenes recibidas en radiograma, marchó hoy a las ocho de la mañana.

También ha salido el acorazado portugués Vasco de Gama con dirección a Lisboa y el España que va a Bilbao.

El Sr. Sánchez Guerra celebró hoy una entrevista con el Rey, quien recibió en audiencia a muchísimas personas, la mayor parte de ellas militares, que terminadas sus licencias van a incorporarse a sus destinos en Marruecos.

También recibió al Sr. Royo Villanova y al duque de Tovar.

Esta mañana almorzó con el comandante del Cyclope y oficiales de los submarinos surtos en el puerto.

Se espera en esta al infante don Luis, hijo de la infanta D.ª Eulalia.

BILBAO

Salida del Gobernador.

El Gobernador de esta ciudad ha marchado a San Sebastián con objeto relacionado con las próximas combinaciones de gobernadores a base de Coruña y producida por el pasado conflicto de Correos.

TENERIFE

Entusiasmo por la llegada de Lerroux.—Manifestaciones de simpatía.

Continúa siendo agasajadísimo el Sr. Lerroux que ha visitado hoy a las autoridades y a varios círculos políticos.

En todas partes se le han predigado grandes muestras de simpatía y, hasta los mismos elementos monárquicos, le han dirigido palabras de cordial bienvenida.

El diputado Sr. Pérez Aznar y el senador, Sr. Izquierdo Vélez, le obsequiaron con un banquete, al que concurrieron las personas más significadas de la población.

En Ortava y Puerto Cruz, se le prepara también otro banquete, organizado por toda clase de elementos, sin distinción de matices políticos.

En Laguna, se celebraron Juegos Florales, siendo mantenedor el señor Lerroux.

LEON

El atentado de ayer.—Muerte de uno de los heridos.

El obrero huelguista Julio Monroy, herido ayer por un esquirol, ha fallecido hoy.

El otro obrero continúa mejor.

JAEN

Hallazgo de un cadáver.

En Torre de Don Gimenó, varios chicos que jugaban en una calle peñetraron en una casa vecina, encontrando degollado al habitante de ella Francisco Muñoz Cortés.

Según manifestación de los vecinos la noche pasada oyeron ruidos sospechosos en el piso a los cuales no le atribuyeron gran importancia por no haberse repetido.

Han desaparecido las alhajas que guardaba el degollado.

Se sospecha de dos individuos que días pasados estuvieron hablando con él sobre asuntos del negocio.

Francisco Muñoz era corredor de joyas.

CORUÑA

Un atentado.

A las diez de la noche, José María Río, dueño de una Administración de loterías y Casa de cambio, que conducía en un maletín el importe íntegro del tercer premio de la lotería y fondos de la Casa de cambio, fue atacado por tres desconocidos, que le hicieron varios disparos, hiriéndole y robándole el maletín.

Recibió una herida grave en el muslo izquierdo y otra en la mano derecha.

LONDRES

Mustafá Kemal, a los Dardanelos.—Proclamas griegas.

Con motivo de la victoria turca, Kemal Pachá, irá a los Dardanelos.

En los círculos egipcios han tenido lugar varias manifestaciones y se han promovido algunos incidentes a consecuencia del conflicto turco griego.

Se han lanzado gran número de proclamas en favor del rey Constantino y de su hijo Jorge.

Piden las proclamas que vuelva al poder Venizelos por ser el único que en las condiciones actuales puede salvar al país.

La reina participa del parecer que en las proclamas refleja la actitud del pueblo griego; pero el príncipe Nicolás, hermana de Constantino, se opone resueltamente a que éste continúe gobernando.

La actitud del príncipe ha hecho fracasar en absoluto todas las negociaciones que se habían entablado.

CONSTANTINOPLA

Manifestaciones de entusiasmo

Ciento cincuenta mil turcos han recorrido en patrióticas manifestaciones las calles de Stambul y el barrio de Pera, vitoreando al ejército.

Varios aeroplanos griegos durante la huida producida a consecuencia

de la derrota, arrojaron proclamas en las que se excitaba al pueblo a persistir en la actitud de apoyar al poder al Rey Constantino y a vencer a las resistencias que se oponen a la política venizelista.

ATENAS

El ejército se subleva. Soldados llegados de la Anatolia, se amotinaron, pidiendo se retiraran las fuerzas del Pireo.

Muchos soldados de Atenas piden la deposición del rey Constantino. El nuevo ministro de Negocios Extranjeros llamó a los diplomáticos con objeto de tratar de la política benizelista.

El Ayuntamiento y las damas de la Cruz Roja les entregaron donativos haciéndoles una cariñosa despedida.

Se ha extinguido por fin el fuego del almacén de hierros que ha durado tres días.

HUESCA

Salida de fuerzas.

Salieron a incorporarse al expedicionario de Zaragoza, para embarcar en Barcelona, con dirección a Marruecos, 245 soldados de infantería del regimiento de Valladolid.

MURCIA

Accidente automovilista.

Al regresar de una romería, a la que había concurrido numeroso público, un auto que conducía viajeros, volcó, cayendo a una aceña.

Resultó herido el chauffeur y el viajero Francisco M. Ve dagon.

SUSTITUTO

CALVICIE

L aque se presenta en forma de redondeles, se cura en pocos días, con el LICOR CONTRALA CALVICIE DE HEREDIA

De venta: Farmacia del autor, Rúa. 45, Salamanca.

Marmolista

AQUILINO SOLANA

TALLER INSTALADO EN LA PUERTA DEL CEMENTERIO

AUTOMOVILES

camiones y camionetas

NUEVOS

de las mejores marcas europeas, vendo. :: Condiciones ventajosas.

Cubiertas y cámaras "MICHELIN"

con 20 por 100 descuento sobre precio tarifa.

Simitrio Julio Bobo.

NAVA DEL REY

Compañías Hamburguesas

Servicio fijo y rápido de vapores correos.

HAMBURGO SUDAMERICANA

LÍNEA EXTRA-RAPIDA.-De Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, vía Lisboa: El 19 de Septiembre de 1922, el vapor CAP NORTE (primer viaje). Precio en tercera clase corriente: Pesetas 416.25. Id. en tercera clase especial: Pesetas 401.25.

LÍNEA DIRECTA.-De Vigo para Montevideo y Buenos Aires: El día 26 de Septiembre 1922, vapor VRO. El día 19 de Octubre 1922, vapor LA CORUÑA. Precio en tercera corriente: Pesetas 336.25. Id. especial: Id. 411.25.

HAMBURGO AMERIKA LINIE

Línea rápida De Vigo a Río Janeiro y Buenos Aires. El día 17 Octubre 1922, el vapor HOLSATIA. Precio en tercera corriente: Pesetas 336.25. Id. especial: Id. 411.25.

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paso para todos.

NOTA IMPORTANTE: Los pasajeros menores de quince años que se dirijan a la Argentina, necesitan ir provistos del certificado de nacimiento.

Línea rápida - De Vigo para la Habana, Veracruz y Tampico, admitiendo pasajeros de primera, intermedia y tercera clase.

El día 17 Octubre 1922, el vapor HOLSATIA. Precio en tercera para la Habana, pesetas 666.50. Idem en tercerapara México, pesetas 592.50.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores, para poder cumplir con los requisitos de la ley. Para más informes, diríjase a los agentes generales en Vigo.

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. - VIGO